

校企合作,让特殊孩子与岗位无缝对接

市特殊教育学校成立“洲际惠暗学院”

本报讯 昨日,“爱伴成长 共享阳光”第31个“全国助残日”活动举行。无锡市特殊教育学校“洲际惠暗学院”于当天正式揭牌,为听障学生搭建起成才通道。这也是洲际酒店集团首次与特殊学校合作共建学院。

活动现场,无锡市特殊教育学校带来集体舞《花开盛世》,无锡市锡山特殊教育学校的唐氏综合症宝宝赵程鑫则进行架子鼓表演,引得过路市民纷纷驻足观看。无锡市湖滨中学和无锡市各特殊教育学校学生代表的普特融合合唱《少年》,展现孩子们

心手相牵的共进力量。“我是碰巧路过,听闻有特殊孩子的架子鼓表演便留下来看看,没想到那么燃,我录了很久。”李先生感叹道,孩子表演完起身时显得十分自信,这让他深受触动。

“让特殊群体能够融入社会,靠自身力量实现人生价值是我们的努力方向。”无锡市特殊教育学校校长荣耀告诉记者,洲际惠暗学院已经筹备了近1年,学校经过慎重考虑选择洲际酒店集团作为合作办学对象。他解释说,特殊教育学校的学生来自全国各地,而洲际酒店集团

的规模较大,有可复制的行业标准,有助于学生未来走得更远。接下来,无锡市特殊教育学校与洲际酒店集团都将成为培养主体,共同制定人才培养方案,企业专家会定期为学生授课。目前,双方以客房服务、石材养护和洗涤等适合学生的专业为培养方向,后期还将不断拓宽专业覆盖面。“现在已经有学生以工学交替的模式展开学习,他们在实践中发现问题,在课堂上解决问题,为他们将来与岗位无缝对接打下基础。”荣耀说。

近年来,无锡扎实推进特殊教育

事业发展。自2017年全市特殊教育指导中心成立至2020年底,无锡市融合教育资源中心实现从幼儿园到初中的全覆盖,超过40所普通学校成为全市融合教育示范校。当天,广场活动分为志愿服务区、作品展示区和市民体验区,展现无锡地区步入新时代以来特殊教育的工作成果。不少市民通过特殊仪器感受视觉、听觉、肢体等多种类型的障碍,增加对特殊群体的理解。无锡市儿童医院和各市特殊教育学校也在现场提供咨询服务。

(杨涵 实习记者 吕姝慧 李心可)



“乐跑马山·天使跑”七里风光堤上开跑

昨天上午,1500组家庭齐聚七里风光堤,在一年一度的“乐跑马山·天使跑”中收获了欢声笑语。据悉,今年活动报名链接推出后,在朋友圈和微博中迅速发酵,活动现场吸引到了1500余组家庭3600多人参加。

(璿珞/文 李霖/摄)

探索社区更新治理新模式

无锡万科打造“美丽社区”计划

本报讯 5月9日上午,2021无锡万科“与业主共建美丽社区”行动启动仪式在无锡万科城市花园二区中央草坪举行。无锡万科地产、无锡万科物业相关负责人以及百余位业主出席活动。

“我是万科在无锡的第一批业主,住在万科城市花园14年了。虽然对物业服务一直比较满意,但是随着时间推移,近年来小区部分区域呈现出老化,如地面墙面的沉降、开裂等,这些问题都是我们迫切想改变的。”万科城市花园二区的业主陈谱告诉记者。万科业主冯晓双也在万科城市花园居住近10年了,冯晓双则更关心绿植补种、老旧康体游乐设施修复等问题。当得知万科将出资对交付超过5年的万科小区开展美丽社区焕新改造行动,两人都表示倍感期待。

无锡万科地产客户资源部合伙人程江飞表示:“与业主共建

美丽社区’行动,是万科地产将每年拿出不超过上一年销售额的千分之一助力社区焕新改造,与业主、物业共建美丽和谐社区的行动。其主要聚焦入住5年以上老社区客户需求,旨在通过对老社区基础设施设备的改造及功能性的提升,改善客户居住体验。”

无锡万科物业第一分公司片区总监张春林透露:2021年,无锡万科将在10个交付超过5年的万科小区开展美丽社区焕新改造行动,覆盖无锡新吴区、经开区、滨湖区,改造工程84项,惠及21500余户住户。以万科城市花园为例,今年无锡万科将在城市花园落地“美丽氧吧、美丽回家路、美丽保障、美丽卫士、美丽parking、美丽sport”六大板块,涉及38项工程。其中包括现场安全隐患方面的改造,以及客户归家的道路翻新修复等工程项,多角度为社区业主提供美好居住体验。在社

区文化建设方面,无锡万科物业将积极做好垃圾分类、文明养宠等公益活动,持续开展社区乐跑赛、朴里节等系列主题活动。

值得一提的是,此次美丽社区计划并非采用专项大修理基金,而是以万科为自主自行承担升级费用。美丽社区行动改造的经费除了来源于美丽社区行动资金、业主出资,物业维修基金,还来源于“友邻计划”募集资金。早在2016年,万科物业就推出“友邻计划”,探索和社区住户的共筹共建模式。业主在友邻市集App和小程序的消费金额会按商家返点比例纳入“友邻计划”资金池,并用于该社区的更新建设。截至2021年3月底,“友邻计划”在全国万科小区已累计积累友邻计划资金超1800万元,参与募集的住户超60万人,已助力70余个小区完成近百项改造焕新。

(孙擘)

消防救援部门参加全省拉动演练

本报讯 5月8日,江苏省消防救援总队在徐州开展代号为“2021·砥砺前行”的全省跨区域地震救援拉动演练,模拟徐州市贾汪区发生里氏7.0级地震,震源深度12公里,地震造成部分道路损坏、桥梁垮塌和建筑倒塌,现场有大量人员被埋压。省消防指挥中心迅速启动江苏省地震灾害救援应急预案,命令我市救援力量迅速赶赴现场救援。

8日凌晨3点,无锡市消防救援支队迅速进行灾情响应,集结重型地震救援队60人,10辆救援车辆,携带72小时自我保障物资以及防护救生、生命探测、破拆起重、顶撑支护、警戒洗消通信保障等装备器材800余件套,赶赴“灾区”。上午9点,无锡市消防救援支队的增援力量抵达集结点,陆续开展10公里负重徒步行进、建筑物破拆、人员搜救、孤岛救援等多项地震救援科目的演练。

(甄泽)



墨香传神韵 清风扬正气

5月9日,芦二社区工作人员(右)在向辖区青少年讲解展出的辖区居民的廉洁书法。在“5·10”思廉日来临之际,扬名街道芦二社区开展“墨香传神韵,清风扬正气”廉洁书法作品展活动,营造思廉、知廉、醒廉、警廉的良好氛围。

(还月亮 摄)